
Πρόσφυγες και μετανάστες
γίνονται "βιβλία" για τους
φοιτητές του Πανεπιστημίου
Κρήτης.

Η δράση "The Human Library" πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με φοιτητές
του Πανεπιστημίου Κρήτης και είχε ως στόχο, πρόσφυγες και μετανάστες,

εργαζόμενοι του προγράμματος HELIOS να αφηγηθούν τη δική τους ιστορία.



Ο Λουάι που ήρθε από την Ιορδανία στην Ελλάδα

με σκοπό να σπουδάσει διηγήθηκε ότι η πρώτη

ελληνική λέξη που έμαθε ήταν το εισιτήριο και

ότι πλέον ο τόπος που φάνταζε ακατανόητος

και παράξενος του είναι οικείος και τον νιώθει

σπίτι του.

Η Ταμάρα, πρόσφυγας από την Ουκρανία, έχει

κάνει το πιο πρόσφατο ταξίδι. Εξήγησε ότι

κάνεις δεν μπορούσε να πιστέψει ότι θα

ξεκινούσε αυτός ο πόλεμος! Η Ελλάδα, όπως η

όλη η Ευρώπη υποδέχτηκε χιλιάδες Ουκρανούς

με τόση αγάπη και φροντίδα που την έκανε

πολλές φορές να αναρωτηθεί "Μήπως αυτός ο

πόλεμος μας έδωσε να γευτούμε την πίκρα του

χαμού της ζωής μας και της ξενιτιάς ή να

πάρουμε το μάθημα του μεγαλείου της

ανθρώπινης ψυχής;" καταλήγοντας στο ότι "τη

μοίρα του πρόσφυγα θα την καταλάβεις αν την

ζήσεις". 

Την Τετάρτη 29/03/2023 πραγματοποιήθηκε στο

Πανεπιστήμιο Κρήτης στο πλαίσιο του

μαθήματος "Διαπολιτισμικότητα και

Συμβουλευτική στη Δευτεροβάθμια

Εκπαίδευση" η δράση "The Human Library - Real

people with captivating stories" κατά την οποία,

διερμηνείς - εργαζόμενοι του προγράμματος

HELIOS στην Κρήτη, μετατράπηκαν σε "ζωντανά"

βιβλία με σκοπό να αφηγηθούν τη δική τους

ιστορία. Οι φοιτητές που συμμετείχαν στη

δράση επέλεγαν το "βιβλίο" τους και, μέσα από

ερωτήσεις που έκαναν στον πρωταγωνιστή του

βιβλίου, ξεδίπλωναν την εκάστοτε ιστορία. 

Η δράση προκάλεσε πλήθος συναισθημάτων,

επιβεβαίωσε για ακόμη μία φορά ότι είμαστε

όλοι διαφορετικοί και όλοι ίσοι και έδωσε την

ευκαιρία στους φοιτητές να έρθουν σε επαφή

με το πρόγραμμα HELIOS το οποίο προωθεί την

ένταξη προσφύγων και μεταναστών στην τοπική

κοινωνία μέσα. 

Οι διερμηνείς μας, πρόσφυγες και μετανάστες

στην Ελλάδα σε διαφορετικές χρονικές στιγμές,

μοιράστηκαν τις απλόχερα τις εμπειρίες και τα

συναισθήματά τους με τους φοιτητές. Η Σιμίν,

με καταγωγή από το Ιράν που ήρθε στην Ελλάδα

με την οικογένειά της πριν περίπου μισό αιώνα,

εξήγησε πώς κατάφερε να ξεκινήσει μία νέα

ζωή σε έναν άγνωστο τόπο καταφέρνοντας να

διατηρήσει στοιχεία και των πολιτισμών,

καταλήγοντας πώς "όπου γης και πατρίς".



Κατά τη διάρκεια της δράσης παρουσιάστηκε αναλυτικά το πρόγραμμα HELIOS, ο σκοπός του

προγράμματος, η φιλοσοφία του καθώς και δράσεις που έχει υλοποιήσει η Εκπαιδευτική

Αναπτυξιακή Πλοηγός ως εταίρος υλοποίησης του προγράμματος «HELIOS: Υποστήριξη Ένταξης

στην Ελλάδα Δικαιούχων Διεθνούς Προστασίας». Το πρόγραμμα υλοποιείται από τον Διεθνή

Οργανισμό Μετανάστευσης (ΔΟΜ) και χρηματοδοτείται από το Υπουργείο Μετανάστευσης και

Ασύλου.

** Αυτή η δημοσίευση παρουσιάζει τις απόψεις μόνο του συντάκτη και το Υπουργείο Μετανάστευσης

και Ασύλου καθώς και ο Διεθνής Οργανισμός Μετανάστευσης στην Ελλάδα, δεν μπορούν να

θεωρηθούν υπεύθυνοι, για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.

https://greece.iom.int/
https://migration.gov.gr/

